
Připravovaná novela zákona o soudních
exekutorech a exekuční činnosti
Zákon 120/2001 Sb., o soudních exekutorech a exekuční činnosti (exekuční řád) a změně dalších
zákonů, ve znění pozdějších předpisů, upravuje především postup soudních exekutorů při nuceném
výkonu exekučních titulů (exekuční činnost) a další činnost exekutorů, dále podmínky pro výkon
funkce soudního exekutora, postavení Exekutorské komory České republiky a kárné řízení. Zákon
nabyl účinnosti dnem 1. května 2001 s výjimkou části první hlavy třetí až osmé a § 131, které nabyly
účinnosti dnem 1. září 2001.

Navrhovaná právní úprava je založena na poznatcích z vykonávání státního dohledu nad exekuční
činností a nad sepisováním listin a jinou činností soudního exekutora podle exekučního řádu, jehož
výkon je svěřen Ministerstvu spravedlnosti. Návrh směřuje především k tomu, aby byly
optimalizovány nástroje k vykonávání dohledových a dalších oprávnění a povinností Ministerstva
spravedlnosti, resp. Exekutorské komory, a aby v důsledku toho došlo ke zlepšení samotné činnosti
soudních exekutorů.

Návrh zejména specifikuje povinnosti soudního exekutora vůči ministerstvu a dohledová oprávnění
ministerstva. Dále se navrhuje upravit možnost ministerstva i Exekutorské komory České republiky
vytknout soudnímu exekutorovi menší nedostatky v jeho činnosti a chování; tato právní úprava
vychází z obdobného oprávnění, kterým disponuje orgán dohledu nad činností notářů.

Ve prospěch ministerstva se prolamuje povinnost mlčenlivosti uložená zákonem soudnímu
exekutorovi, upravuje se půjčování spisů soudního exekutora a nahlížení do těchto spisů tak, aby
tento postup odpovídal potřebám státního dohledu.

V návrhu se dále zpřesňuje právní úprava doručování oznámení o upuštění od exekuce a rozhodnutí
o zastavení exekuce. Náklady exekuce se u exekuce prodejem nemovitosti a exekuce prodejem
podniku zařazují při rozvrhu rozdělované podstaty do první skupiny.

Nově se upravuje institut vykonavatele exekutora, který umožní pověřit zaměstnance soudního
exekutora provedením úkonů, které ve výkonu rozhodnutí podle občanského soudního řádu provádí
vykonavatel.

Navrhovaná právní úprava je plně v souladu s ústavním pořádkem České republiky.

Návrh zákona je plně slučitelný s mezinárodními smlouvami, kterými je Česká republika vázána.
Právní akty Evropských společenství se upravované oblasti nedotýkají.
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